

Припрема за угледни час
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	Предмет и наставна тема
	Чувари природе,

	Наставна јединица
	Како смањити количину кућног отпада – угледни час и уводни час

	Тип часа
	Обрада

	Облик рада
	Фронтални, индивидуални и групни

	Наставна метода
	Вербално - текстуална, демонстративно – илустративна, истраживачка, практичан рад – мини радионица 

	Наставна средства
	 Jутјуб снимци 
 Budimlje pesma prirode https://www.youtube.com/watch?v=DyFVX2yalHE
        Vrtic Povratak prirodi odgovorno prema prirodi
https://www.youtube.com/watch?v=F6dJY0i2OKo
– делимична примена концепта изокренуте учионице, ученички истраживачки рад – домаћи задатак, писана упутства за рад у групи; материјали за рад у групи: сапун, сода бикарбона, вода, сирће, етерично уље,стари папир, ; уређаји : пегла, миксер, ренде, преса; кућна амбалажа – отпад. 

	Циљ часа
	Оријентисање ученика на разумно управљање отпадом и усвајање принципа ZERO WASTЕ- нула отпада,што је еколошки циљ данашњице.

	Задаци часа
	Образовни – упознати ученике са проблемом управљања отпадом - зашто и како да управљамо отпадом.
Функционални – оспособити ученике да активно мисле и живе по еколошким принципима
Васпитни – усвајање принципа  ZERO WASTЕ као најбољег начина односа према природи –  зашто и како се односимо према природи, кога и како угрожавамо / штитимо и сл.

	Корелација
	Природа и друштво, српски језик, музичка култура, ликовна култура...

	Активности наставника
	Презентује садржаје и управља наставним процесом према плану који је разрадио – тумачи садржаје и даје упутства – према потреби.

	Активности ученика
	Посматрају, анализирају, постављају питања, одговарају на питања, тумаче упутства, спроводе затеве, мере, преобликују материјале, праве производе за хигијену, преобликују амбалажу и слично... записују, цртају, боје 




ТОК ЧАСА
Уводни део часа.
Разговор о радном задатку који су добили. Да ли су у корпе убацивали пластичну амбалажу? Да ли су убацивали остатке хране? Објаснити да је то опасна комбинација, јер пластика и остаци хране на депонијама, при разлагању дају метан који је опасан гас. Зато је битно раздвојити их. 
Разговор о снимцима које су ученици одгледали код куће (концепт изокренуте учионице). Шта су видели – снимак природе, и снимак деце из вртића ,,Повратак природи".
Шта је на њих  оставило највећи утисак од тога што су гледали? Уколико они не запазе, испричати им свој утисак о начину на који је васпитач малој деци приказао штетан утицај човека на окружење. На уводни део часа потрошити 5  минута.  
Главни део часа:
А) Најавити наставну јединицу  - Како да смањимо количину кућног отпада – записати наслов теме на табли
Наш циљ је да одговоримо на следећа питања:
 - Зашто треба да смањимо количину кућног отпада?
- Како да смањимо количину кућног отпада?
- Како други људи решавају то питање?
Б) Одговор за прво питање ћемо потражити од деце и установити  колико она о томе знају.
- Количину кућног отпада смањујемо из више разлога:
- да не нарушимо леп изглед природе (подсетити их  да су гледали видео снимак о лепоти природе),
- да смањимо загађење природе различитим отровима које отпад испушта,
- да омогућимо здрав живот свим живим бићима на свету,
- да смањимо трошкове за превоз  отпада и складиштење отпада, јер то није јефтино.
В) Како да смањимо количину кућног отпада? 
                                                                                    РЕЦИКЛАЖА
1. Смањењем куповине – чиме се смањује количина амбалаже – паковања
    Да ли ми је то баш потребно? Ако није – не купујемо.
   Ако јесте, идемо у продавнице у којима се купује на меру. Носимо своју амбалажу, коју већ имамо у кући. Избегавамо све оно што има амбалажу за једнократну употребу. 
Навести пример са меденим срцем (може да се купи у продавници у паковању које се теже рециклира и може да се употреби само једанпут, а може да се купи и у папирној кеси, или свом паковању које доносимо од куће). Папир може да се употреби за потпалу, може да се рециклира и да се разгради у природи, без штетног деловања на природу. 
            Постоји:
        -  амбалажа за једнократну употребу која се теже рециклира,
          - амбалажа за једнократну употребу која се лако рециклира или разлаже у природи (папирна кеса, на пр.)
         -  сопствена амбалажа за куповину
          Који би ти пример изабрао када купујеш и зашто?
2. Да ли оно што већ имам могу да искористим поново? Демонстрирати теглу са направљеним домаћим детерџентом за судове. Испричати им причу о својој тетки која је ту теглу са краставцима купила, и како је та тегла више пута употребљена. Тако она није завршила на отпаду. 
За ову причу везати причу о материјалима. Учили смо различите материјале: метал, дрво, пластика, стакло...
Стаклена и метална амбалажа су пожељне врсте јер могу неограничено да се рециклирају. Пластика се рециклира у најбољем случају највише 8 пута и ипак завршава као неразграђена на депонијама где поступно загађује природу. 
3. Могу ли да поправим и да користим оно што се покварило?
 Најлакше је бацити. Корисно је поправити па поново употребљавати оно што је већ бачено. Чак се и покварена сијалица може поправити.
4. Ако се још распитам да ли неком треба оно што је мени вишак, могу да га поклоним или продам по повољној цени.
5. Тек тада треба да приступим рециклажи. За њу никад није касно.
 
Најава рада у групама
Групе су унапред формиране и деца од почетка часа седе по распореду за групни рад.
Добијају одштампане задатке, које тумаче и приступају раду. У прилогу су радни задаци.
Свака група треба да протумачи задатак, и вођа групе треба да брзо организује рад. По завршетку рада треба да известе, шта су радили и какав то значај има за тему коју смо обрађивали.
Прилог – радни задаци
А
Неки људи смањују кућни отпад тако што праве средства за чишћење и пакују их у амбалажу коју већ имају. На интернету постоје различити рецепти. 
Твоја група ће правити детерџент за судове.

Потребан материјал: 
један сапун,
2 кашике соде бикарбоне,
150 милилитара вруће воде.

Изрендати сапун и прелити врелом водом.
 Мутити миксером док се не растопи. 
Затим додати две кашике соде бикарбоне и  мутити док се не изједначи. 
Сипати у теглу и затворити. 

Б
Неки људи смањују кућни отпад тако што праве средства за чишћење и пакују их у амбалажу коју већ имају. На интернету постоје различити рецепти. 
Направићемо универзално средство за чишћење у домаћинству.
Потребан материјал:
- сирће 1/5
- вода 4/5
- неколико капи етеричног уља за мирис.
Њиме можемо да чистимо стакло, пластику, метал, дрво. Камен или мермер се не чисти овим средством, јер сирће разједа њиову површину.


В
Уколико у кући имате теглице са којима не знате шта ћете, немојте их бацити. Употребите их поново.  Тако ћете смањити количину кућног отпада.
Можете то учинити на следећи начин!
На поклопцу пробушите неколко рупица. 
Напуните теглицу  содом бикарбоном. 
Капните десетак капљица етеричног уља у соду бикарбону и промешајте виљушком.
Затворите теглицу поклопцем.
Добили сте мирисни освеживач ваздуха. И нисте бацили теглице.



Г
Често нам се у кући гомила папир који смо исписали, употребили. Папир се разлаже у природи, рециклира се, користи се за потпалу. Папир се прави од  дрвета. Шуме се секу и због ложења, јер људи користе дрво као огрев.  Неки људи су у прошлим временима правили брикете за ложење од новинског папира. Њима су замењивали дрво за грејање, и тиме смањивали потребу за сечом шума.
Ми ћемо данас  пробати да направимо бар један брикет, да прикажемо процес рада.

Потребан материјал:
папир,
вода,
пиљевина.

Папир је био потопљен преко ноћи у води. Треба га измиксати миксером. У њега додати пиљевину. И још мешати. Смесу стављати у пресу и пресовати, да се исцеди што више воде. Ставити на место за сушење.

Завршни део часа
Шта смо радили током овог часа? Шта смо научили – како се смањује количина кућног отпада? 
Поновити: избегавамо непотребну куповину, користимо поново, поправљамо, размењујем0, па тек онда рециклирамо.


		

Смањити потрошњу
куповину


Поправити 





Искористити  поново







